
➶òîðîé ✭ãîðîäñêîé â ã✳ Õàðüêîâå✮ ýòàï ➶ñåóêðàèíñêîé îëèìïèàäû
øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå✳ ✶✻ äåêàáðÿ ✷✵✶✷ ãîäà

✶✵ êëàññ

✶✳ ❮àéäèòå âñå òàêèå ïàðû äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë (a, b)✱ ÷òî a+b = 1
è âûïîëíåíî ðàâåíñòâî (a2 + b2)(a3 + b3) = a4 + b4✳

✷✳ ➶ êëåòêàõ êâàäðàòíîé òàáëèöû ñî ñòîðîíîé ✷✵✶✷ ðàññòàâëåíû öå✲
ëûå ÷èñëà✳ Ðàç â ìèíóòó ÷èñëî â êàæäîé êëåòêå çàìåíÿåòñÿ íà ñóììó
âñåõ ✹✵✷✷ ÷èñåë✱ ñòîÿùèõ â îäíîé ñòðîêå èëè îäíîì ñòîëáöå ñ ýòîé
êëåòêîé ✭ñàìî ÷èñëî â ýòó ñóììó íå âõîäèò✮✳ ❒îæåò ëè ÷åðåç íåêîòî✲
ðîå âðåìÿ ñóììà âñåõ ÷èñåë â òàáëèöå îêàçàòüñÿ ðàâíîé ✷✵✶✷✷✵✶✷✷✵✶✷❄

✸✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî åñëè u, v ≥
1

2
✱ òî âûïîëíÿåòñÿ íåðàâåíñòâî

u2v2 + 2(u+ v) ≥ 4uv + 1.

✹✳ ➶ îñòðîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå ABC íà ñòîðîíàõ AC è BC âû✲
áðàíû òàêèå òî÷êè D è E✱ ÷òî òî÷êè A✱ B✱ E è D ëåæàò íà îäíîé
îêðóæíîñòè✳ ❰êðóæíîñòü✱ îïèñàííàÿ âîêðóã òðåóãîëüíèêà DEC✱ ïå✲
ðåñåêàåò ñòîðîíó AB â òî÷êàõ X è Y ✳ ➘îêàæèòå✱ ÷òî ñåðåäèíà îò✲
ðåçêà XY ÿâëÿåòñÿ îñíîâàíèåì âûñîòû òðåóãîëüíèêà✱ îïóùåííîé èç
òî÷êè C✳

✺✳ ❒íîæåñòâî ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë íàçûâàåòñÿ ðàâíîìåð✲
íûì✱ åñëè ïîñëå óäàëåíèÿ ëþáîãî èç åãî ýëåìåíòîâ îñòàëüíûå ìîæíî
ðàñïðåäåëèòü ïî äâóì ïîäìíîæåñòâàì ñ îäèíàêîâîé ñóììîé ýëåìåí✲
òîâ✳ ❮àéäèòå íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå n > 1✱ äëÿ êîòîðîãî ñóùåñòâóåò
ðàâíîìåðíîå ìíîæåñòâî èç n ýëåìåíòîâ✳

✃àæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â ✼ áàëëîâ✳

❮à âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ ✸✱✺ ÷àñà✳

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ✳

Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭íà÷èíàÿ ñ ✶✾ äåêàáðÿ✮✳

➚ïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ ✷✵ äåêàáðÿ ñ 15
00 äî 17

00 â àóä✳ ✻✲✸✽✳

Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå

ïî àäðåñó ❤tt♣✿✴✴s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴

➘ðóãèé ✭ì✐ñüêèé â ì✳ Õàðêîâ✐✮ åòàï ➶ñåóêðà➝íñüêî➝ îë✐ìï✐àäè
øêîëÿð✐â ç ìàòåìàòèêè✳ ✶✻ ãðóäíÿ ✷✵✶✷ ðîêó

✶✵ êëàñ

✶✳ ➬íàéä✐òü óñ✐ òàê✐ ïàðè ä✐éñíèõ ÷èñåë (a, b)✱ ùî a + b = 1 ✐ âèêî✲
íó➵òüñÿ ð✐âí✐ñòü (a2 + b2)(a3 + b3) = a4 + b4✳

✷✳ Ó êë✐òèíêàõ êâàäðàòíî➝ òàáëèö✐ ç✐ ñòîðîíîþ ✷✵✶✷ ðîçòàøîâàíî
ö✐ë✐ ÷èñëà✳ Ùîõâèëèíè ÷èñëî â êîæí✐é êë✐òèíö✐ çàì✐íÿ➵òüñÿ íà ñóìó
âñ✐õ ✹✵✷✷ ÷èñåë✱ ùî ñòîÿòü â îäíîìó ðÿäêó àáî îäíîìó ñòîâïö✐ ✐ç ö✐➵þ
êë✐òèíêîþ ✭ñàìå ÷èñëî â öþ ñóìó íå âõîäèòü✮✳ ×è ìîæå ÷åðåç äåÿêèé
÷àñ ñóìà âñ✐õ ÷èñåë ó òàáëèö✐ âèÿâèòèñÿ ð✐âíîþ ✷✵✶✷✷✵✶✷✷✵✶✷❄

✸✳ ➘îâåä✐òü✱ ùî êîëè u, v ≥
1

2
✱ òî âèêîíó➵òüñÿ íåð✐âí✐ñòü

u2v2 + 2(u+ v) ≥ 4uv + 1.

✹✳ Ó ãîñòðîêóòíîìó òðèêóòíèêó ABC íà ñòîðîíàõ AC ✐ BC îáðàíî
òàê✐ òî÷êè D é E✱ ùî òî÷êè A✱ B✱ E òà D ëåæàòü íà îäíîìó êîë✐✳
❰ïèñàíå êîëî òðèêóòíèêà DEC✱ ïåðåòèíà➵ ñòîðîíó AB ó òî÷êàõ X òà
Y ✳ ➘îâåä✐òü✱ ùî ñåðåäèíà â✐äð✐çêà XY ➵ îñíîâîþ âèñîòè òðèêóòíèêà✱
îïóùåíî➝ ç òî÷êè C✳

✺✳ ❒íîæèíà ð✐çíèõ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë íàçèâà➵òüñÿ ð✐âíîì✐ðíîþ✱
ÿêùî ï✐ñëÿ âèäàëåííÿ áóäü✲ÿêîãî ç ➝➝ åëåìåíò✐â ✐íø✐ ìîæíà ðîçïîä✐✲
ëèòè ïî äâîõ ï✐äìíîæèíàõ ç îäíàêîâîþ ñóìîþ åëåìåíò✐â✳ ➬íàéä✐òü
íàéìåíøå íàòóðàëüíå n > 1✱ äëÿ ÿêîãî ✐ñíó➵ ð✐âíîì✐ðíà ìíîæèíà ç n
åëåìåíò✐â✳

✃îæíà çàäà÷à îö✐íþ➵òüñÿ ó ✼ áàë✐â✳

❮à âèêîíàííÿ çàâäàíü â✐äâîäèòüñÿ ✸✱✺ ãîäèíè✳

✃îðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè✱ ìîá✐ëüíèìè òåëåôîíàìè

òà ✐íøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ➵òüñÿ✳

Ðåçóëüòàòè ìîæíà ä✐çíàòèñÿ çà òåë✳ ✼✵✼✲✺✷✲✼✵ ✭ïî÷èíàþ÷è ç ✶✾ ãðóäíÿ✮✳

➚ïåëÿö✐ÿ â✐äáóäåòüñÿ ✷✵ ãðóäíÿ ç 15
00 äî 17

00 â àóä✳ ✻✲✸✽✳

Óìîâè òà ðîçâ✬ÿçêè çàäà÷ îë✐ìï✐àäè ìîæíà áóäå çíàéòè â ✐íòåðíåò✐

çà àäðåñîþ ❤tt♣✿✴✴s✐t❡s✳❣♦♦❣❧❡✳❝♦♠✴s✐t❡✴❦❤❛r❦✐✈♦❧✐♠♣✴


